

Jiřina Fuchsová

Jiřina Fuchsová, rozená Benadová, se narodila 2. 9. 1942 v Plzni. Její otec provozoval koloniál a v roce 1947 si založil firmu, ta zpracovávala lesní plody a houby. O rok později bylo však oboje znárodněno, navíc byla Jiřina označena osobou buržoazního původu. Když se poté hlásila na lékařskou fakultu, tak ji kvůli tomu nepřijali. I přes to, že opravdu chtěla studovat medicínu a humanitní vědy, tak alespoň absolvovala nástavbu na maturitu na Elektroprůmyslové škole.

Roku 1962 se provdala za Jaromíra Fuchse a také nastoupila do geologického průzkumu ve Stříbře. S manželem bydleli v bývalých Sudetech, kde život nebyl jednoduchý a nebyly zde dobré podmínky, a tak se společně rozhodli emigrovat. K emigraci jim pomohl turistický zájezd do Řecka a Egypta. V červnu roku 1963 požádali na americké ambasádě v Aténách o azyl. Mezitím pobývali v uprchlickém táboře Oberursel ve Spolkové republice Německo.

Když jim poté v roce 1964 byl azyl udělen, tak společně odletěli do USA, nejdříve do New Yorku, kde pracovala nějakou chvíli v továrně na sešíváčky a konečně si splnila svůj sen a vystudovala vysokou školu, přesněji Hunter College v New Yorku. O nějakou dobu později se přestěhovali do Kalifornie, kde chodila na University of California, Los Angeles. V roce 1970 ukončila studium slovanských jazyků a literatur.

Narodili se jim dva synové. Jiřina se věnovala péči o děti a domácnost a zapojila se komunity československých krajanů v LA.

S Pavlem Pávem a Jiřím Kargem založili v roce 1973 Klub československé kultury a v roce 1975 vydala svoji první knížku, která se jmenovala Americký baedeker. V tomto roce si i založila exilové nakladatelství Framar. Pak pracovala jako překladatelka, tlumočnice nebo recepční ve fitness.

Mezi lety 1992 a 2002 přednášela na Loyola Marymount češtinu, českou literaturu a historii. Také sbírala od roku 1987 knihy a dokumenty přistěhovalců.

Když se roku 2013 s manželem rozhodli, že se přestěhují zpět do České republiky, tak přestěhovala přes 350 krabic knih a dokumentů, z nichž tvoří Památník zahraničních Čechů a Knihovnu Jiřiny Fuchsové, která byla založena roku 2005.

Již od mladých let se věnuje psaní poezie a prózy, za které dokonce dostala 3 literární ceny.